



# 新装修幼儿园 小宝宝上学不放心

## 教育部门:如检测报告合格,就可以投入教学

“装修好时间不长就让小宝贝进去上课,我们不放心!”昨天是幼儿园正式开学上课的第一天,然而有两所幼儿园的家长却发帖称,新装修好时间不长的教室就上课,会对孩子健康产生影响。对此,常州市教育部门表示,经检测合格可以投入教学,同时建议采取相关措施减少家长担忧。

刘国庆 文/摄

### 家长担心

#### 装修一个多月对孩子健康不利

8月31日晚,一名自称薛家中心幼儿园家长的发帖引起了不少网友关注。这位家长称,到幼儿园报名时被通知10月8日,部分学生将搬入新装修的校区上学。

“我们亲眼看到新校区8月20日左右才正式装修结束。”这位家长说,幼儿园也出示了检测报告,说是合格,但是“刚装修好一个多月就要进去上课,我们家长都不能接受!”

昨天上午,记者来到新北区薛家中心幼儿园聚怡园区。记者看到,崭新的园区教学楼已装修一新。在一楼,记者看到有几名工人正在进行扫尾工作。走进一间教

室,里面崭新的小桌子、小床摆设整齐,里面的电扇则一直开着,园方一位工作人员告诉记者,这是为了通风。不过,记者在教室内仍然能闻到一些淡淡的油漆味。

无独有偶,9月1日也有网友发帖称,他们是天宁区丽华三幼的家长,由于幼儿园改造,孩子们要搬到华润国际小区边上的红黄蓝幼儿园去上课。

这位家长称,1日当天他去现场看,结果发现“一墙之隔就是工地,9月2日就正式开学,里面还没装修完呢。”这位家长同样担心,刚装修完,是否会对孩子的健康产生影响。



装修一新的薛家中心幼儿园聚怡园区

### 记者调查

#### 两所幼儿园均有检测报告

##### 薛家中心幼儿园

据薛家中心幼儿园园长介绍,幼儿园有1400多名学生,每年差不多要增加200多名学生,包括聚怡园区,目前已有4个园区。聚怡园区施工全面完成后,薛家镇政府委托第三方检测机构,在8月13日至15日进行了检测,检测结论为全部合格。考虑到家长们的心情,幼儿园并没有在开学之初就搬入新园,而是安排学生在三个老园区过渡,过渡的学生一共有370多名。

“我们理解家长的心情和想法。”陈园长说,目前搬入新园的时间初步定在10月8日,最终搬园时间将根据9月份过渡情况和家委会参观检查结论,综合考虑各方意见后最终确定,在此期间会开窗通风,购买吊兰、活性炭等去除味道。

##### 红黄蓝幼儿园

红黄蓝幼儿园有关负责人在接受记者采访时介绍,丽华三幼过渡的学生有260多个,另外幼儿园自主招收了20多位学生。幼儿园其实6月底就已装修完毕,9月1日家长看见工人在场,主要是园内近日常对卫生、消防检查方面的几个小问题进行整改。该负责人向记者出示了室内检测报告,报告签发日期为7月23日,“甲苯、甲醛、苯、二甲苯、TVOC”等的检测数据都小于标准值,“检测结论”部分则没有填写。

红黄蓝幼儿园昨天已开学,在一楼一间门窗关闭的教室,记者能闻到一点淡淡的味道,但在2楼开窗的教室,几乎没有什么味道。尽管如此,该园负责人表示,园方也已购买了吊兰、活性炭等,并保持室内开窗通风。

### 教育部门

#### 如检测合格可以投入教学

针对家长们的担心,常州市教育局有关负责人称,新建学校、幼儿园,在土建和装修结束后,由具备相关资质的环境质量检测机构检测合格并出具合格证明,可以从事教育教学。同时,教育部门也建议,学校应采取一些通风等必要措施,尽量减少家长的担忧。

就红黄蓝幼儿园一事,天宁

区教育部门有关负责人介绍,得知家长们的担心后,教育部门昨天对此进行了初步调查了解,为了慎重起见,考虑到7月那次检测时桌椅尚未放进教室,决定再进行一次检测。如果第二次检测同样合格,家长们也可以放心,如果检测不合格,教育部门将采取相应措施。

### 开学典礼



#### 家长给孩子的开学礼

昨天,华润小学迎来新学期的第一天,首批招生的120多名学生举行了开学典礼。开学典礼上,家长为孩子们送上了开学礼物。记者看到,家长为孩子送的开学礼多是一些课外读物、漂亮的小本子、学习文具等。市民杨女士则

为女儿慧慧送了一只可爱的小熊挂坠,“希望有这只小熊的陪伴,女儿能尽快适应小学的生活,在学校里好好表现。”杨女士说,离开了熟悉的环境,她最担心的就是女儿不适应这里的生活。

晁静 摄影报道

### “马大哈”大学生

#### 上火车就走,学费丢了也不知

9月1日上午,常州火车站民警在安检口检到一个包,打开包一看,包里有学生证、银行卡和人民币5000余元。民警广播找人未果,就通过警务平台取得联系方式找到了失主的家人,失主接到电话才知道自己包丢了。

当时民警看到学生证上显示失主是四川某大学大二男生小

勇(化名),于是联系上小勇的父亲石先生,石先生听到消息后,一面联系儿子,一面赶到常州火车站派出所。小勇在火车上接到父亲电话,才知道自己的包丢了,原来,这5000多元是新学期的学费,为了省事,他就直接带着现金。谁知赶车匆忙,就把包给弄丢了。

宦欣 葛小林

### 交通“开学模式”

#### 开学第一天,校园周边有些堵

昨天是开学第一天,在“开学模式”下,常州12条主干道和校园周边道路出现临时性拥堵。

短短的不足一公里的罗汉路上分布了省常中、24中和解放路小学,当天上午7点30分,罗汉路和和平路口就积压了长达四五十米的左拐车流。在靠近校门附近,交警和辅警们指挥开车家长,记者注意到,家长都比较配合交警

指挥。截至上午8时30分许,市区道路交通基本恢复正常。

据交巡警部门介绍,昨天早高峰期间未发生大范围、长时间交通拥堵和重大交通事故。

今后,常州将全面进入“开学模式”,交巡警支队希望广大学生家长配合,在重点路段加大民警现场指挥,加快车辆流动。

焦荆 葛小林

### 中国企业500强 中天钢铁列163位

日前,备受关注的中国企业几项重量级排行榜揭晓,中天钢铁集团列2013中国企业500强第163位。

前不久,2013年中国企业500强、中国制造业500强、2012年江苏省营业收入百强民营企业(集团)、2013年“中国民企500强”先后揭晓。中天钢铁集团连续九年荣列中国企业500强,排名第163位,比去年上升6位,中国制造业500强第74位,比去年上升4位,2012年省百强民营企业排名全省第3位,比上年上升1位,仅次于沙钢、苏宁,2013年“中国民企500强”揭晓,集团荣列第17位,位列钢铁行业第2位,仅列沙钢之后。

过去一年,中天钢铁集团在以董才平为核心的董事会领导下,全体干部员工凝心聚力、埋头苦干,各项事业都取得了进步,此次最新一期的排名公布也是对集团过去一年的发展成绩和社会地位的认可。

朱元浩 李梦雅

### 2014年度居民医保 开始办理参保缴费

记者从常州市人社局获悉,市区2014年度居民医保参保缴费工作开始。按规定,市区居民医保缴费按年度一次性缴纳,每年9月1日至11月20日为集中参保缴费期,对应的居民医保待遇享受期为下一年1月1日至12月31日。

市区2014年居民医保个人缴费标准为:未成年居民90元,高校大学生60元,老年居民240元,非从业居民450元。符合规定的“特困居民”个人缴费由政府全额承担。

据了解,今年的参保缴费办理手续仍然和去年一样。已办理过银行代扣代缴手续的,只需于缴费期内尽早在该银行卡上存足保费即可。

管晨亮 刘国庆

### 看风云

#### 天变凉快了 但仍需防晒

昨天,常州中小学生在迎来秋季开学第一课,作为驻场“嘉宾”,老天爷十分给力,不仅有蓝天白云,气温也非常舒适。

今明后三天,天气依旧给力,暂时没有雨的骚扰,明后两天气温还要稍降一些,秋天的味道越来越浓,夏装即将退场,小伙伴们可去淘淘温暖的秋装了。

常州今天晴到多云,东北风4级,早晨最低气温20℃,白天最高气温29-30℃,室外体感高温32℃,人体感觉早晚舒适,中午较热,出门可带件小外套备着。

虽然最近凉快了许多,不过紫外线辐射依旧较强,对于爱美的女士们来说,防晒工作还是不能懈怠哦!

张敏

#### 今明后三日天气

今天 晴到多云 20-30℃

明天 多云 21-29℃

后天 阴 22-28℃